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Addendum
lirp.r,: ìlSrl.1yr,lotincs ¡¡ìd YJ¡rnrngs
Global Pos¡t¡on¡ng System
fhe Global Positioning System (GPS) ¡s ä satellile-based system that prov¡des location
and t¡m¡ng ìnformation around lhe globe. GPS is operated ând controlled under the sole
responsibilily of the Government of the United States of Amer¡ca which is responsible
for ìts availability and accurãcy Any chanqes ìn GPS ava¡lab¡lity ånd accuracy, or ìn
env¡ronmentalcondit¡ons,mayimpacttheoperationofyourTomTomdevice lomTom
does not accept any liability for the ava¡lab¡lity and accúracy of GPS
Use w¡th Care
Use of a TomTom device for nâv¡gâtion still means that you need to drive with due care
and atent¡on
A¡rcraft and Hosp¡tals
Use of devices with an antenna is prohib¡ted on most aircraft, ìn many hosp¡tals and ¡n
mânV other locations A TomTom device must not be used in these env¡ronments

This product uses a Lithium'lon batery Do not use it in a humid, wet and/or corrosive
environment Do not put, store or leave your product in or near a heat source, ¡n a hìgh
temperature locat¡on, in stong d¡rect sunlight, in a microwave oven or in a pressurized
contâiner, and do not expose ìt to temperatures over 60 C (140 F). Failure to follow these
gu¡delines maycausethe Lithium-lon baftery to leâkâcid, become hot, explode or¡gnite
and cause injury and/or damage Do not pierce, open or disassemble the bafrery lf the
batlery leaks and you come into contact with the leaked fluids, rinse thoroughly with
water and seek medical atention ¡mmediately For safety reãsons, and to prolong the
lifet¡me of the baftery, charging will not occur at low (below 0 C/32 F) or high (over 45 C/
1 13 F) temperatures
Temperatures: Standard operation: -0 C (32 F) to +45 C (1 13 F); shod period storage: '
20CG4T) ro - 60C (140F); long periodsrorâgê: -20C (-4 F) lo | 25Clt1 ll
Caut¡on: r¡sk of explos¡on il bâfiery is replaced by an ¡ncorrect type

BECYCLED OR DISPOSED OF PROPERLY ACCORDING TO THE LOCAL
LAWS AND HEGULATIONS AND ALWAYS SEPAFAIE FROf\¡
HOUSEHOLD WASTE BY DOING THIS YOU WILL HELP CONSERVE THE
ENVIRONMENT USE YOUR TOMTOI\4 ONLY WIIHTHE SUPPLIED DC
POWER LEAD {CAR CHARGER/BATTEBY CABLE), AC ADAPTER (HOME
CHARGERI, IN AN APPÂOVED CRADLE OR USING THE SUPPLIED USB
CABLE TO CONNECTTO A COI\¡PUTER FOR BATIÊRY CHARGING

Please use thìs device with the charger provided
For replacement chargers, go to tomtom com for information âbout approved chargers

The stated batery life is a maximum possible bamery l¡fe The maximum baftery life will
only be åchieved under specif¡c almospheric condìtions The estimated maximum
battery life is based on an average usage profile
For tips on exlending the banery life, go to the FAO listed below for your country:
AU:M tomtom com/8703, CZ:ww tomtom com/7509, DE:ww.tomlom com/
7508, DK:www.tomtom com/9298, ES:ww,tomtom com/7507,
Fl rìM tomtoñ com/9299, FR:www toñtom com/7506, HU:www tomtom coñ/
10251, lT:www tomtom com/7505, NL:www tomtom com/7504,
PL:www tomtom com/7503, Pl:www tomtom com/8029, BU:www tomlom com/
10250, SE:ww.tomtom com/8704, UK:www tomtom com/7502,
US:www.tomtom com/7510
i.ìl: ,.rl(i rg
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ins all the âÞpropriate provisions or the relevant

Hereby, Tomlom declares that TomTom personal navìgation devices
and accessor¡es are in compliance with the essential requ¡rements ând other relevant
provisions of the EU D¡rective 1999/5/EC The declarât¡on of conformity can be found
here: ww tomtom com/legal

This symbol onthe productorits packag¡ng ind¡catesthatthis product
sh¿ll not be reâted as household waste ln line w¡th EU Direct¡ve 2002/
96/EC for waste elecrical and electronic equìpment (WEEE), this
electrical product must not be disposed of äs unsoded municipâl
waste P¡easedisposeofthisproductbyreturningittothepointof sale
or to your local municipal collection point for recycling

I Greål care was laken in prepar¡ng lh¡s manual. Conslânl producl
developmenl may mean lhât some information is not entirely up to
date The informat¡on in this document is subject to chânge without

TomTom shall nol be liable for tech¡ical or editoriål errors or om¡ssions contained
herein; nor for incidental or consequential damages resulting from the performånce or
useofthismaterjal Th¡sdocumentcontainsinformationprotectedbycopyright Nopâd
oftlìis document mây be photocop¡ed or reproduced in anyform without prior wr¡fren
consent from TomTom N V

4EN42, 48N52, 4EV42, 4EV52
l'otl,iitht
ø 201 1 TomTom N.V., The Netherlands TomTom@, and the lwo hands" logo. among
otheß. are Tftdema*s owned by TomÍom N.V. or one o{ ils subsidiaries Please see
www tomtoñ comllegal foÍ warranties and end uset licence agrcements applying to

Tilføjelse
'./¡Lif(l r :rí't t.i IÌtrl:h. d-ìiìrìì r!.r aq ¿rl!¡ i .r
Globalt pos¡t¡oneringssystem (GPS)

GPS er et satellitba nav¡gât¡onssystem, der leverer
oplysningeromtid geringhareneansvaretforatdrive
og styre GPS og er og nøjagtighed. Hv¡s der sker
ændringer i GPS's t¡lgængelighed og nø¡agtighed eller ì de miljømæssige forhold, kan
det have indvirkn¡ng på TomTom enheden. TomTom påtâger sig intet ansvarlor GPS's
t¡lgængelighed og nøjagtighed
Anvendes med lors¡gt¡ghed
Selv om du nav¡gerer med en TomTom-enhed, skal du alligevel køre ansvarligt og
udvise god dømmekraft
Fly og hospitaler
Bruq af anordn¡nger forsynet med antenne er forbudt i de fleste fly, på mange hospitâler
og mânqe åndre sleder. Toml om-enheder må ilke anvendes ¡ disse miljøer.
tl:i.ri
Dete produkt anvender et l¡tium-ion-bateri. Brug det ikke i fugtige, våde og/eller
korroderende omg¡velser. Anbring, opbevar eller eflerlad ikke produltet på eller i

nærheden af v¿rmek¡lder, på steder med hø¡e temperâturer, i stærkt direkte sollys, i en
m¡krobølgeovn eller i en trykbeholder, og udsæt det ikke for temperaturer over 60 C

f140 F) Hvis d¡sse retningslinjer ¡kke overholdes, kan l¡tium-ion-bafteriet lække syre,
bl¡ve varmt, eksplodere eller antændes og forårsage kvæstelser og/eller skader.
Baüeriet må ikke peloreres, åbnes eller skilles ad. Hvis bafter¡et lækker, og du kommer
i berøring med væsken, skâl du skylle srundigt med vand og øjeblikkeligt søge
lægehiælp. Af sikkerhedsmæss¡ge grunde og for at forlænge bafrer¡ets levetid kan
båfteriet ¡kke oplades ved lave (under 0 C/32 F) e¡ler høl'e (over 45 C/113 Fl
temperaturer
Temperaturer: stândarddriFt: '0 C (32 F) til +45 C {1 13 F); kornidsopbevaring: -20 C i-
4 F) t¡l + 60 C (140 F); langtidsopbevaring: -20 C G4 F) til +25 C (77 F)

Forsigt¡g: Eksplos¡onsfare, hv¡s bater¡et eistattes med et bôtteri af en forked tVpe
Forsøg aldrig selv at fjerne bafter¡et; det må ikke udskiFtes af brugeren Hvis der opstår
problemer med bateriet, bedes du kontakte lomToms kundesuppod.

N"4l/¡\ll/\
r'- é\

HOLDEF ELLEB BRUG DET MEDFØLGENDE USB.KABEL TIL AT
TILSLUTTE EN COI\¡PUTER VED BATTERIOPLADNING

Brug kun enheden med den medfølgende oplader
Hvis du har brug for en anden oplader, kan du læse mere om godkendte opladere på
tomtom com
Den angivne bafterilevetid er den længst mulige (den maks¡male levetid). Den
mâksimale bafterilevetid kan kun opnås under ganske bestemte atmosfær¡ske forhold
Den anslåede batterilevetid er baseret på en gennemsnitlig brugsprofil
Du lån finde gode råd om forlængelse af bafreriets levetid ved al gå til de ofte st¡llede
spørgsmål nedenfor for dit land:
AU:\ffi tomtom com/8703, CZ:ww tomtom com/7509, DE:www tomtom com/
7508, DK:w tomtom.com/9298, ES:www tomtom com/7507,
Fl:ww tomtom com/9299, FR:ww tomtom com/7506, HU:www tomtom com/
10251, lT:M,tomtom.com/7505, NL:www tomtom com/7504,
PL:wlru tomtom com/7503, PT:ww tomtom com/8029, RLJ:www tomtom com/
10250, SE:M tomtom com/8704, UK:ww tomtom com/7502,
US:w\ru tomtom com/7510
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ning er udv¡klet med største omhu. Da vi konstanl
dre vores produkter, kan brugerveiledninoen

indeholde oplys dt opdateret. Oplysningerne ¡ dette dokurñent kan

T ig for tekniske eller redâktionelle fejl eller udeladelser i
d ndelige skader eller følgeskâder, som måfte opstå på qrund af
b e eller den måde, det fungerer på. Defte dokumenr indèhotder
oplysninger, som er bêskyftet at copvright. lngen dele at dene dokument må
fololopieres eller gengives i nogen form uden forudgående skrihl¡g lillâdelse fra

Llorlcln¡vno
4EN42, 48N52. 4EV 42, 4EV 52
lì0tyr /qht
@ 201 1 TomTom N.V., Hoiland. TomTom@ og logoet med de to hænder' er blandt de
varcmæúeL dertílhørcrTomTom N.V. eilet etalTomToms datleßelskahet. Du kan se de
garanlibestemmelset og slulbtugeilicensaftaler, som gældet Íor dette produkt. pâ
www tomtom comllegal.

Anhang
!,'rclrt¡gc Sich.rlì!¡¡rrr:il rurtcn u¡d -wnr nrntcir
Global Pos¡t¡on¡ng System
GPS (Global Positioning System) isl ein satellitenbasiertes System, das weltweìt Orts-

keinerlei Haftung fúr die GPS'Verfügbarkeìt und 'Genauigkeit
Fahren Sìe iñmer vorschr¡ftgem¿iß
Auch wenn Sie sich beìm Navigieren auf lhrTomlom-Gerãt verlassen, mùssen Sie beim
Fahren die noMendige Vorsicht und Sorgfalt ¡m Straßenverkehr walten lâssen
Flugzeuge und Krankenhåuser
Dìe Benutzung von Gerãten mit Antennen ist in den meisten Flugzeugen,
Krankenhãusern und an vielen anderen Orten verboten. ln solchen Umgebungen darf
ein TomTom-Gerãt nicht verwendet werden

Dieses Produkt verwendet einen Lith¡um lonen-Akku Verwenden S¡e lhr Produkt nicht
ìn feuchten, nassen und/oder korrosionsfördernden Umgebungen Betreiben, lagern
oder platzìeren Sie lhr Produkt nicht ¡n oder neben Wãrmequellen, an Oden mit hoher
Temperatur, unter starker Sonneneinstråhlung, in einer Mikrowelle oder in einem
Druckbehãlter, und setzen S¡e es keìnen Temperaturen Ùber 60 C (140 Fl aus. Eine
lvlissachtung dieser Anweisungen kann dazu fúhren, dass der Lithium-lonen Akku
Bater¡esãure freisetzt, zu heiß w¡rd, explodìert und/oder sich entzündet und dadurch
Verletzungen und/oder Sachschäden verursacht Sie dúrfen den Akku nicht mìt spilzen
Gegenstãnden beschãdigen, õffnen oder auseinandernehmen. Falls Batteriesãure aus
dem Akku auslàuft und Sie dâmit ¡n Kontakt gerâten, spùlen Sie d¡e betroffene
Körperstelle grúndlich mit Wasser ab und suchen danach sofort e¡nen Arzt auf Aus
S¡cherheitssründen und mit dem Ziel einer mögl¡chst langen Lebensdâuer des Akkus
wird dieser bei niedrisen (unter 0 C/32 F) und hohen {über45 C/113 F) Temperâturen
nicht aufgeladen
Temperâturen: Normaler Bekieb: 0 C (32 F) bis 45 C (1 1 3 F); kurzfristige Lagerung: -20
C (-4 F) bis 60 C (140 F); langfrìstige Lagerungr -20 C {-4 F) b¡s 25 C (77 F)

Achtung: Bei Ersatz des Akkus durch e¡nen ungee¡gneten Akkutyp besteht
Explosionsgelahr.
DerAkkukannnichlvomBenutzerausgewechseltwerden B¡fteversuchenSien¡cht,ihn
zu entfernen Bei Problemen mit dem Akku wenden Sie sich bitre an den TomTom-
Kundensuppod

Hv¡s detle

elektisk

betyder

om affêld âf
produkr ikke

dette produkt
eller til det indsâmlingssted,

Laden Sie das Ger¿:t ausschließlich mit dem mitgeliefeden Ladegerãt auf
Wenn Sie eìn Ersatz-Ladegerát benöt¡gen, besuchen Sie bitte tomtom com, um zu
erfahren, welche Ladegeräte für lhr GeräÎ zugelassen sind
Die angegebene Akkulebensdâuer entspricht der max¡malen Akkulebensdauer. Diese
w¡rd nur unter bestimmten Umgebungsbed¡ngungen ereicht- Die geschãtzte maximale
Akkulebensdâuer bez¡eht sich auf ein durchschniflliches Nutzungsprofil
-f¡pps zur Verlãngerung der Akkulebensdauer finden Sie in der nachfolgenden Liste der
häufig gestellten Frâgen {FAO) fúr lhr Land:
AU:Mtomtom com/8703, CZ:M tomtom com/7509, DE:wwtomtom com/
750S, DK:www lomtom coñ/9298, ES:l@,tomtom com/7507,
Fl:www toñtom com/9299, FH:ww tomtom com/7506, HU:www tomtom com/
10251, lT:www.tomtom.com/7505, NL:ww.tomtom.com/7504,
PL:tfuw.tomtom.com/7503, Pl:www.tomtom.com/8029, RU:ww tomtom com/
10250, SE:ww.tomtom com/8704, UK:www lomtom com/7502,
IJS:www tomtom com/7510
(lI i(.r¡zcìNl,furì!!
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Hiermit erklàl TomTom, dâss persönliche Navig¿lionsgerále und
Zubehdr von TomTom die grundlegenden Anforderunoen und anderen relevanten
Bestimmungen der EU-Richìlinie 1919/5/Ec erfúllen. Di"e Konformitätserklärung finden
S¡e hìer: tM tomtom com/legal
f:[^41-llic ì!iLLr i
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4EN42, 4EN52, 48V 42, 4EV 52
{:i¡ry¡i!ht
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Hànde( Logo usw stnd
rcgislrierte Marken vonTomTom N.V. odereineszugehõtigen fochle/untenehmens Die

Ítu d¡eses Prcdukl geltenden Garantien und Endnulzeilizenzvereinbatungen {¡nden S¡e

unter ww w.tomtoû com / legal,

flopápr4pa
,'ì,,r,.'.,\)'t . ., ltfr.r¡i.,.o,tu r... ,1

noyKóopro oúøqUo €vrortopoú Oêoqç

npoo€KnKí Xpóoq
H Xpíorì proç ouoK€uóç TomTom yrd r^oiynoQ ó€v oqpo¡v€t órt eo Íóq€r€ vo óív€r€
rrìv onopoírrìrn npoooxí
A€poo(óeq Kor Nooo(ol¡€ia
H xpion ouoK€udrv u€ K€poÍo onoyop€ú€Tor mo neptooór€po o€pooKó<pq, oe noÀÀú
voooKo!€io Kor o€ ÍoÀÀoúq óÀÀouç Xópous. Mro ouoK€ui TomTom 6€v rpén€r vo

Xprìorponor€íror o€ ouró ro n€prBá^^ovro
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O€puokpooÍe\: TunRrì À.roupyio: -0 C 132 l-) ¿uç r 45 C {1 13 F), Fpoxuxpóvro
o¡oenK€uoî: -20 C G4 F) €@E + 60 C (140 F), poKpoxpóvro oro0iK€uon: -20 C C4 F) éo(
+25 C 117 FJ

npoqoxñ: Eóv n urolop¡û ovrrKorûøqe€í IÉ ó^^q Àoveoo!Évou rúrou, uÍópx€r
Kiv6uvoç éKprì{îç.

Dir¿elivâ RfÌ I TE

Por la presente, TomTom declâra que tanto los navegadores personales como los
accesor¡os TomTom se han fabricôdo en conform¡d¿d con los requisilos básicos V otras
provisiones relevanles de la Direct¡va de la UE 1999/5/CE. La declåración de
conformidad puede consultarse aqu¡: www,tomtom.com/legôl
DIecliva \JEEE

El símbolo en el producto o su paquete ìndica que este producto no
puede tratarse como residuo domést¡co. Conforme a la D¡rectiva uE
2002/96/CE para res¡duos de disposit¡vos eléctricos y electrón¡cos
(WEEE), este producto eléctrico no debe elim¡nârse como residuo
municipal común Parâ deshâcerse de esle producto devuélvälo al
punto de venta o a su punto de recogida municipal local pâra reciclale

I Se han tomado muchãs precauc¡ones al redactâr este manuâ1. Deb¡do
al constante desarrollo del producto, es posible que âlgunos detâlles
no estén totalmente âctuôlìzados La informâción inclu¡da en este

documento está sujetd a cambios sin prevìo aviso
TomTom no se responsabil¡zâ de los errores técnicos o editor¡ales ni de las omisiones
del presente documento o los daños accidentales o derivãdos del desarrollo o del uso
de este material Este documento cont¡ene informacìón protegidâ por copyr¡ght
Ninguna pade de este documento podrá ser fotocopiada ni reproducidâ en forma
algunâ sin el consent¡m¡ento p¡evio de TomTom N V
i!oilrbr ei de nìo(lclos
48N42. 48N52, AEV 42, 4EV 52
Copyil!lì1
A 201 1 TomTom N.V., Paises Ba¡os ToñTom@, y el logot¡po de las 'dos manos". entrc
ot@ son marcas comerciales prcpiedad de TomTom N.V. o de una de sus empresas
asociadas Consulte www tomtom comllegal pañ oblener ¡nlorñac¡ón sobre las
garcnlías y sobrc los acuefuos de licencia de usuarío linal aplicables a esle prcducto

Liite
I atireit¡ t!¡ vallisrLrslrLronrau!uksrii tn -!¡rorir ksr¡
GIobal Position¡ng System -pa¡kannus¡äriestelmã

estelmä, ioka tårioââ siia¡nti-
a hall¡tsee åinoâstâân
ta ja tarkkuudestâ.
larkkuudessa tai ympãr¡slõn
. TomTom ei ole missään

vastuussa GPS jãrjestelmän saâtavuudesta ja tarkku¡desta
Käytä húolella
Vdikla káyläl I omTom-laitelta navigointiin, sinun on silti ajettâva varovâisesli ja

Lentokoneet ja sa¡raalat
Antennila¡neiden lãyttö on kielleny usêimmissa lenlokoneissa, monissâ sairaaloissa ja
monissa muissà pâ¡koissa. [omTom laitetta ei saa kãyflãã sellais¡ssa ympärìstöissã.

Tärrã tuote kãyfrãã litium-ioni akkua. Alä kåytà tuotetâ kosteâssâ, mårässá ta¡
syövyttãvãssã ympãr¡stössã. Al¿i asetâ, säilytã ta¡ ¡ätà tuotetâ lámmönlähteen lãhelle,
kuumaan paikkaan, suoraan auringonvaloon, mìkroâaltouuniin ta¡ päineistetuun
sãilytystilaan älåkä altista tuotetra lãmpöt¡loille, jotka ylìftävàt 60 "C ll40 "F) Jos nàitá
ohjeita ei noudateta, litium-ion¡-akku saaftãå vuotaa happpa, kuumentua, ràjähtâã taì
syftyä ja aiheutaa loukkaantumisen t€i muuta vah¡nkoa Alá puhkaise, avaa tai pura
akkua Jos akku vuotaa ia joudut kosketuksiin vuotaneen nesteen kanssa, huuhlele neste
huolellisesti pois vedellã ja hakeudu vàlittömästì làäkãrin hoitoon Turvallisuussyìstã ja
akun kestoiän p¡dentàm¡seksi akku ei lataudu liian mâtalissa (alle 0 'Cl32'F) tai korkeissa
(yl¡ 45 'C/1 13 'F) lãmpótiloissa
L¿impótilat: Normaali kãyfrõ: -0 'C (32'F) - +45 'C {1 13 "Fl, hetkelllinen sáilytys: -20 'C l-
4'F) - + 60 'C (140 'Fl, p¡tkãaikainen sãilytys: -20 'C {-4 'F) - +25 'C {77 'Fl
Varoitus:
Alã poìsta
ongelmia

VIRTAJOHDON (AUTOLATUBI-/AKKUJO-HTO} TAI VIRTASOVITTIMEN
{KOTILATUBI} KANSSA HYVAKSYTYSSATELINEESSATAI LATAA SEN
AKKU LIITTAMALLA LAITE TIETOKONEESEEN SEN MUKANA
TOIMITETULLA USB,JOHDOLLA

Kàytä tätã laìtetta mukana tulleen laturin kânssâ
Vaihtolature¡ta varen katso osoiteesta tomtom com tietola laifteelles¡ hyväksytyìstà
latureista.
llmoitefru akun kesto on akun suurin mahdollinen kesto Akun maksimikesto voidaån
saavuttaa va¡n tietynlaisessa ilmanalâssa Akun arvioitu maksimikesto perustuu
keskinlãärãiseen kåyftõprof iil¡n
Voit kâtsoå v¡hje¡tã akun keston pidentämiseen omân mââsi usein kysytyistä
kysymyks¡stä:
AU:ww 1oñtom com/8703, CZiw.tomtom com/7509, DE:www tomtom com/
7508, DK:\ruw tomtom com/9298, ES:w tomtom com/7507,
Fl:lruw tomtom com/9299, FH:www tomtom.com/7506, HU:www tomtom com/
10251, lT:lruw tomtom com/7505, NL:ww tomtom,com/7504,
PL:www tomtom com/7503, PT:www tomtom com/8029, RU:w tomtom com/
10250, SE:www tomtom com/8704, UK:M tomtom com/7502,
US:w tomtom com/7510
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TomTom vakuuttaa täten, etã henkilökohta¡set TomTom,
navigointilaitteet ja -l¡sávarusteet tåÌtävät EU direktiivin 1999/5/EY olenna¡set
vaatimukset ja sen muut ehdot Vâatimustenmukaisuusvakuutús on osoiteessa
www tomtom com/legal
!rrl:l: dir,;,iìi!i

Tåmã symboli tuotteessa tai pâkkauksessa osoifraâ, efiä tuotefta ei
pidä käs¡tellä talousiätteenã Sähkö- ja elektroniikkala¡teromusta
annetun EU direktiivin 2002/s6/EY (wEEE) mukaisesri tätã

hä na tâlousjäüeenä. Hävitá
se paikáll¡seen jätteiden
en

-i nìil¡ iiì¡lr¡rj.
I Tämå as¡akirja on vâlmisleltu.huolellisesti. Jatkuv_a tdelehirys voi

rafKornaâ, ena osa ileootsta et ote taystn alân Iasaila, I aman astäktrlan
t¡eloih¡n vo¡daan tehdà muuoks¡a s¡itä erìkseen ilmo¡ftamâta.

TomTom ei ole vastuussa as¡akirjan mahdoll¡sista tekn¡sistã tai loimituksellis¡sta
v¡rheistã tai oisla, jotka ¡ohtuvat
tàmàn ainei slakien suojaamia
tielojd. Milã a missåån
muodossa, tumustâ,
t i¡liìrìilnit
48N42, 48N52. 4EV 42, {EV 52
Crfïr itìì!
A 201 1 TomTom N.V.. AlankomaâL Muun muassa TomTom@ ja kaksi kãttà Jogo ovat
TomTom N.V:n ta¡ sen lytâryhtíöìden omislamia tavarameúke¡â Katso osoiileesta
www tomtom com/legal lâlà tuolella koskevat takuul ja käyltòehlosopimukset

Addendum
lrìr¡rrr¡ Lfil i ¡!'r. ti. s¡cil ti¿ cl ii,..l !1ro fcÌìls
GPS {Global Pos¡tioning Svsteñl

l'environnement risque d'affecter le fonctionnement de votre appareil Tomlom,
TomTom décline toute responsabil¡té quant à la disponibilité ei ¡a précision du GPS
ut¡l¡ser avec précaut¡on
L'ut¡lisation d'un appâreil TomTom pour la nav¡gation ne dispense en aucun cas de
I'observation des ¡ègles de sécurité rout¡ère en vigueur.
Av¡ons et hôp¡taux
L'ut¡lisation des périphériques munis d'une antenne est interdite dans lâ majorité des
av¡ons, des hôpitaux et bien d'âutres environnements. Un appareil TomTom ne doit pâs
être utilisé en de tels l¡eux.
Ili¡irnc
Ce produ¡t utilise une b liser dâns un environnement
humide ou corosif. Evi u de l¡isser le produit à proximité
d'une source de châleu a haule tempéralure, sous la
lumière directe du soleil ou encore dâns un four à micro-ondes ou un conteneur
pressur¡sé Evitez de l'exposer à des températures supérieures à 60'C (140'F), Dans le

afterie lithium-ion chauffer, exploser
une source potent es. Ne pas essayer
ni démonter la ba ct âvec le liquide
baterie, netoyer er imméd¡atement

un médecin. Pour des raisons de sécurité et pour prolonger l'autonomie de la batterie,
le chargement ne peut se faire que dans une plage de températures de 0'C (32'F) à 45"C
l1 13'F).
Températures: Fonctionnement standârd : -0'C (32"F1 à +45'C {l13"Fl; stockaqe de
coudedurée:-20'CG4"F)à 

' 
60"C(140'fljstockaqedelonquedurée:-20'C{:4'Flá

+25'C 171'Fl.
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7508, DK:www tomtom com/9298, ES:www tomtoñ com/7507,
Fl:www tomtom com/9299, FR:www tomtom com/7506; HU:\ruw tomtom com/
10251, lT:ww tomtom com/7505, NL:ww tomtom com/7504,
PL:www tomlom com/7503, PT:www tomlom com/8029, BU:ww tomtom com/
10250, SE:www tomtom com/8704, UK:www tomtom com/7502,
US:www tomtom com/7510
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Apéndice
lirÞo'ìi¡ri¡ ¡vr:Dryt:riv,;¡1rilil,.¡1, :!!'r tliij
S¡stema de posic¡onam¡ento global
tl S¡stema de Posicionamiento Global (CPS) es un s¡slema bâsado en satél¡tes que
proporcionâ información sobre las posiciones y la tempor¡zación de los satélites en todo
el mundo El gobierno de los Estados Unidos de Américå es el único responsable del
func¡onamiento y control del GPS y gârant¡zâ su dispon¡bil¡dad y exact¡tud. Cualquier
câmbio en la disponìb¡lidad y precisión del sistemâ GPS o en las condiciones
ambientales puede inf¡uir en el funcìonamìento del navegador TomTom TomTom no
acepta ninguna responsabil¡dad por la d¡sponib¡lidâd ni la exâctitud del GPS
Ut¡lícelo con cú¡dâdo
El usode un disposit¡voTomlomparâ la nâvegâción noeximeal conductorde conducir
de mânera atenta y cuidadosa
Aviones y hosp¡tales
[l uso de dispos¡tivos con anlena está proh¡bido en la mayoría de los aviones, en
muchos hospitales y en muchos otros lugares. En d¡chos lugâres no se deben util¡zar
los navegadores Tomlom.
Ilrr - Í-ì

Este producto utiliza una bâteriâ de iones de l¡tio No la ut¡lice en entornos húmedos,

bâtería. Si la batería presenta fugas y usted entra en contacto con los fluidos,
enjuáguese bien con agua y solicite asistencia méd¡ca de inmedialo. Por razones de
seguridad, y para prolongar la vida útil de la batería, la cargâ no debe efectuar â
temperaturas bajâs (inferiores a 0 sC/32 eF) o âltas {superiores a 45 qC/1 13 qF).

Temperatura: funcionamiento estándar: de 0 eC {32 eF) a 45 eC (1 1 3 sF).
almacenamiento durante un codo periodo de tiempot de -20 aC ( 4 aF) ä 60 eC (140 qF);

almacenâmiento durante un largo periodo de tìempo: de -20 sC ( 4 eF) a25eC 171 eFl.
Precauc¡ón: R¡esgo de explos¡ón s¡ se sust¡tuye la batería por una d€ un t¡po que no
sea el adecuado.
No retire ni intente retirar la bateriâ no sustìtuìble. S¡ t¡ene algún p¡oblema con la bater¡a,
póngãse en contacto con el depailamento de alención al cl¡entè de Tomlom.

LA BATERíA DE tóN DE LtTlo ouE tNcLUyE EL pRoDUCTo DEBE
RECICLARS-E o DESECHARSE DE MANERA APRoPIADA SEGÚN LA
LEGISLACION Y NOHIVIATIVA LOCAL VIGENTE Y NUNCA JUNTO A
HESIDUOS DOMESTICOS, DE ESTA MANERA, CON I RIBUIRA A UNA
MFJOR CONSERVACTON DEL t\4EDtO AfltBtENTE. UltLtCE SU TOMTO¡/
sot o coN LA ALilMEN I ACTON DE CC pRppORC|ONADA (CARGADOB
PABA AU I OIIIOVIL/CABI E DI LA BATERIAI, ADAP'ì ADOR DE CA
(CABGADOR DOI\4ESIICO), EN UN SOPORTE APTO O CON EL CABLÉ
USB SUMINISTRADO PABA CONECTARLO A UN EOUIPO Y CARGAR

Util¡ce este navegador con el cargador que se le proporciona con dicho nâvegador
Pâra obtener información sobre cãrgadores de recômbio, visite tomtom.com y
obtendrá información sobre los cargadores aprobados parâ su navegador,
La vida útil de la batería señalada es la vida útil máxima. Sólo se garantiza la vìda út¡l
máxima de la bateriô sì se dan unas cond¡ciones atmosférlcas espicíficâs. El cálculo de
la vida útil máxima de la batería está bâsado en un perfil de uso'fìedio.
Si desea obtener conselos sobre cómo prolongar la vida útil de la batería, consulte las
siguienles preguntas más frecüentes para su país:
AU:www.tomtom.com/8703, CZrwww.lomtom.com/7509, DE:www.tomtom com/
7508, DK:www.tomtom.coh/9298, ES:ww.tomtom.com/7507,
Fl: M.tomtom,com/
10 04,
PL :www.tomtom.com/
10250, SE:wlW.tomtom.com/0704, uK:www tomtom com/7502,
US:ww.tomtom.com/7510
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Anention : r¡sque d'explosion s¡ lå banerie est remplacée par un tvpe de bafrer¡e
incorrect
N'extrâyez pâs, ou ne tentez pâs d exhãire la bafrerie, qui n'est pas remplaçable par
l'ut¡lisateur. En cas de problème de baterie, veuillez conlacter le suppod cl¡entèle

TomTom non
ivi contenute,
di questo mât
vìetato fotoco
forma senzä ¡l

4EN42, 4EN52, 4EV42, 4EV52
Copyr rglìt
@ 2011 TomTom N.V., The Nelheilands TomTom@ e ¡l logo delle "due manl" fra gli alüì,
sono ñarchi regìstrali di propiletà ú TomTom N.V. o di una delle sue lilíali. Consuha
www tomtoñ coñ/legat pet te garcnz¡e e i conùailì di l¡cenza per lulente finale
applícabili a questo ptodotto

Addendum
Icl¡n! ijkc vDrliUl¡¡ìdsrìrcdadûliIqr]ì rn,.ra¡r-.DhUr..,inqcn
GPS lGlobal Pos¡t¡oh¡ns System)

Zorgvuld¡g gebru¡k
Hetgebruikvaneen lomTom-nav¡gâliesysteemonlslaatjenielvån¡eplichtomie
molorvoeduig met de gepasle /orgvuldighe¡d en aândachl te besluren.
Vliegtu¡gen en z¡ekenhuizen
ln de meeste vliegtuigen, in veel zìekenhuizen en op vele andere plaätsen is het gebruik
van apparaten met een antenne verboden. Je mag een TomTom-nâvigaliesysleem nìet
qebruiken in een dergel¡jke omgevinq.

'ì.i¡r¡ijDil product
nate en/of

Niet
niet

DOIT

SUPPORT
VOTRE APPAREIL

COLLEGARE IL

Veuillez utiliser cet appare¡l avec le chargeur fourn¡
Pour obtenir plus d'informations sur les chargeurs de voiture de substitution
compatibles avec votre âppâreil, rendez vous sur tomtom com
La durée de vie indiquée pour la bafterie est lâ durée max¡mâle possible. Elle peut être
âneinle uniquement dans des condilions ãLmosphér¡ques spéc¡fiques. La durée de v¡e
max¡male estimée de la baüer¡e est fonction d'un prof¡l d'util¡sation moyen.
Pour découvr¡r comment prolonqer la durée de v¡e de la batterie, consultez la FAO
indiquée ci-dessous pour votre pâys :

AU:ww tomtom com/8703, CZ:www tomtom com/7509, DE:ww.tomtom com/
7508, DK:www tomlom com/9290, ES:ww tomtoñ com/7507,
Fl:www tomtom com/9299, FR:www tomtom com/7506, HU:www lomtom com/
10251, lT:www tomtom coñ/7505, NL:w tomtom com/7504,
PL:lM tomtom com/7503, PT:www tomtom com/8029, RU:www tomtom com/
10250, SE:w lomtom com/8704, UK:ww tomtom.com/7502,
US:www tomtom com/7510
Mârque CF
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Par la présente, TomTom déclare que ces appareils de nâvigation
personnelle el accessoires sont conformês aux principales exigences el aulres
dispositions appl¡cables de la d¡rective UE 1999/5/CE. L¿ déclãration de conformité est
disponible ici : www tomtom com/legal
DirÊcírrr L)L:l:l:

Ce
da
ds
é
aucun cas èÍe mis au rebut sous forme de déchet municipâl non tr¡é
Veuillez vous débârasser de ce produit en le renvoyant à son point de
vente ou au po¡nt de ramassage local dans votre municipalité, à des
fins de recyclage
A pr0to:: r¡a ce l0cuilr.¡rt
Le plus grand soin a été appodé à la préparatìon de ce manuel

Cependant, en raison du développement continuel du produit, ceilôines ¡nformations
peuvent ne pas étre tout à fait à jour. Les ìnformations publiées dâns ce document sont
suscept¡bles d'èlre modif¡ées sâns préavis
TomTom décline toute responsabilité en cas d'omissions ou d'erreurs techn¡ques ou
d'édition dans le présent manuel, ainsi qu'en cas de dommages acc¡dentels ou ¡nd¡rects
résultant du contenu ou de I'utilisation de ce document. Ce document contient des
informâtions protégées pâr droits d'auteur. Toute photocopie ou reproduction, sous
quelqueformeque cesoit, detoutou padie de cedocumentestsoumiseà l'autorisation
écrite préâlable de TomTom N V
i\ônr. rlct rrod¡1.:
4EN42, 4EN52, 4EV42, 4EV52
(lopy¡ighl
@ 2011 TomTom N.V.. Pays-Bas TomTom@et le logo composé de k deux ma¡ns,, entte
autes, font partìe des marques commerciales appadenanl à TomTom N.V. ou Iune de
ses f¡liales L'ulilisation de ce prcdu¡l est régie pat nolte gannlie limitée et le conlrat de
licence ut¡lisateu final, que vous pouvez consulter à |adresse suívanle :
www tomtom com/legal

Appendice
llríoLriliìti,/x di ¡ic !i./¡i c i!!rsr ini¡or1¡nt¡
Global Pos¡t¡on¡ng System
ll Global Posit¡oning System (GPS) è un sistemâ sâtellitare che forn¡sce informazìoni
sull'ora e sulla posizione ¡n tuto il mondo. ll sistema GPS è conrollato esclusivamente
dal governo dcgli Stati Uniti d'Amer¡ca. unico responsabile dellâ disponibilità e
accuratezza dello stesso. Oualsiasi modifica alla disponib¡lìtà e all'accuratezza del GPS,
o â determinate condiz¡on¡ ambìentali, possono ¡nfluenzare l'operatività del d¡spositivo
TomTom TomTom non s¡ assume alcuna responsabilità in mer¡to alla dispon¡bilità e
âll'accuratezza del GPS
ljt¡lizza con prudenza
L'utilizzo d¡ un dispositivo TomTom per la navigazione non solleva l'utente dalla
responsabililà d¡ guidare con cura e ânen/ione
Aere¡ e ospedali
L'uso di dispositivi dotati di ântenna è vietato sulla magg¡or pafre degli aerei, in molti
ospedali e in molti altri luoghi All'interno d¡ questi ambìenti, non utilizzâre il dispos¡t¡vo
TomTom
lJ¡tl cr ì¡
Ouesto pro agli ion¡ di litìo. Non utilizzare in ambienti umidi,
basnat¡ e/o re, conservare o lâsciâre il prodotto ¡n pross¡mità di
unâ fonte d e con temperature elevate, alla luce d¡reta del sole,

:
accuratåmente la pade e consulta immediatamente un medico. Per motivi di sicurezzi
e per prolungare la vita della baneria, lä car¡câ non deve essere effettuata a temperature
bâsse {meno di 0 "Cl o alte (olre 45 "C).

Temperature: funz¡onamento standard: da '0'C a +45'C; breve periodo di inutilizzo: da
20'C a F60'C; Þeriodo di inulilizTo prolungâto: d¿ -20'C ä I 25'C.

Afrenzione: risch¡o d¡ esplos¡one se la bateria v¡ene sost¡tu¡ta con un'altra bafter¡a d¡
t¡po errato
Non rimuovere o tentare d¡ rimuovere la bafrer¡â non sost¡tuibile dall'utente ln caso di
problemi con la bateria, contâfra l'assistenza ai clienti TomTom

LA BATTEBIA AI POLII\¡ERI DI LITIO CONTENUTA NEL PRODOITO
DEVE ESSERE RICICLATA O SMALTITA CORRETTAMENIE SECONDO
LE LEGGI E LE REGOLAI\¡ENTAZIONI LOCALI E SEI!1PRE
SEPARATAMENTE DAI BIFIUTI DOI\¡ESTICI TALE COI\¡PORTAIVIENTO
CONTRIBUISCE ALL,A PBESEBVAZIONE DELL'AMBIENTE UTILIZZA
TOI\¡TOIV SOLO CON IL CAVO DIALII\¡ENTAZIONE CC
(CARICABATTERIA PER AUTO/CAVO DELLA BATTERIA) E
L'ADA IIATORI CA {CARICABATTERIA PI-F CASAI IN UNA BASE
APPROVA I A OPPIJRT CON IL CAVO USB IN DO TAZIONE PIR
DISPOSIIIVO AL COMPUTER PER LA RICARICA DELLA BATTERIA

Temperâturen:normaalgebruik: OC(32F)tot+45C(113F);opbergengedurendekode
periode: -20C G4F) tot +-6OC (140F); opbergen geciurende lange periode: -20C {-4F) tot
+25C l17Fl.
Waarschuw¡ng: als de bater¡j wordt vervangen door een verkeerd type bafrerij,
ontstaat er kans op ontploff¡ng
De batterij mêg niet door de gebruiker worden vervangen; probeer dit dan ook n¡et Als
je problemen hebl mel de balerij, neem dan contact op mel de klanlendìensl van

DE LITHIUI\4-POLYIVIERENBATTERIJ IN DIT PRODUCT MOET WOBDEN
GERECYCLED OF OP GEPASTE WIJZE WÔRDEN AFGEVOERD
VOLGENS DE PLAATSELIJKE WET- EN REGELGEVING EN IMAG NIET
WORDEN AFGEVOERD ALS ONGESORTEERD HUISHOUDELIJK AFVAL
OP DEZE MANIEB LEVEB JE EEN POSITIEVE BIJDBAGE MN HEI
MILIEU GEBRUIK JETOMTOMALLEEN METHETMEEGELEVERDE DC-
SNOER (AUTO-OPLADER/ACCUKABEL}, AC,ADAPTER
(THUISOPLADERI IN EEN GOEDGEKEURDE HOUDER OF DOOF DE
MEEGELEVERDE USB-KABEL AAN TE SLUITEN OP EEN COIVIPUTER

mag het
achterlaten in of nabij een ln
direct zonlicht, in een

(1

mag de

OM DE BANERIJ OP TE LADEN

10251,
PL:ww tomtom com/7503, PT:www lomtom com/8029,

-

temperâturen, ¡n sterk,

er

moet

Gebruik dit navigat¡esysteem alleen met de meegeleverde oplader
Wanneer je opläder moet worden vervângen, gâ je naar tomtom.com voor meer
informâtie over goedgekeurde opladers voor je navigatiesysteem.
De genoemde gebru¡ksduur van de batte¡ii is de maximâle gebru¡ksduur De mâximale
gebru¡ksduur kan alleen worden behaald onder bepaalde almosferische
omstandiqheden. De geschafte maximåle gebru¡ksduur is gebaseerd op het profiel van
de gemiddelde gebru¡ker
Voor tips over het verlengen
Veelgeslelde vragen voor je

vân de gebrúiksduur van de bafterij, raadpleeg je de
eigen lând:

U¡t

DE:\M.tomtom com/

i0250, SE:www lomtom com/8704, UK:www tomtom com/7502,
US:w.tomlom.com/7510

C€
Dit product voldoet geheel aân de vere¡sten voor het CE keurmerk bij
gebru¡k in een huiselijke, bedrìjfs of l¡cht indusÍ¡ële omgeving, en
voldoet tevens aan alle van toepass¡ng zijnde bep¿lingen van de
betreffende EU wetgev¡ng
fì¡rf¡l ì ¿lrtlìln
TomTom verklaart hierbij datde navisatiesystemen en accessoires van

TomTom voldoen aan alle essentiéle vere¡sten en overige relevanle bepalingen van de
EU{ichtlijn 1 999/5/EG De conformiteitsverklaring vind je h¡er: M tomtom com/
lesal
t!l:t r! ¡i.h1l¡Ìf

Met dit symbool op het product of de bijbehorende verpakking wordt
aangegeven dat dit product niet mag worden verwerkt als
hu¡shoudelijk afval Conform de EU-richtlijn 20o2l96lEC voor
afgedankte elektrìsche en elekkonische appâratuur {AEEA), mâg d¡t
e¡ektrische product niet worden afgevoerd als ongesorteerd
gemeentelÙk afval. Voor een correcte afvalverwerking moet dit
product worden teruggebracht naar het verkooppunt of naar het lokale
gemeentel¡¡ke inzamelpunt voor recycl¡ng

Util¡zza il dispositivo con il caricatore accluso
Per i car¡catori sostitutivi, vâi su toñtom com per ottenere ¡nformazioni sui caricatori
ìdonei al tuo dispositivo
L'indica/ione della durala dellâ batteria corrisponde alla duråla massimà. La durala
mâssim¿ della baneria si otriene solo in soec¡fiche condir¡oni almosfer¡che. La durata
mâssima della batteria si basa su un prof¡io d¡ uso medio
Per i sugger¡ment¡ sull'eslensione della duralâ della bareria, consulta le domånde
hequenti per ìl tuo paese, elencare d¡ seguito:
Au:ww.tomtom com/8703, CZ:M omtom.com/
7508, DK:www.toñtom.com/9298, ES:
Fl:ww.tomtom.com/9299, FR:www.t mtom.com/
10251. lT:www.tomtom.com/7505. NL:tM.tomlom.com/7504,
PL:www.tomtom.com/7503, PT:www.tomtom.com/8029, RU:ww.tomtom.com/
10250, SE:ww.tomtom.coh/8704, UK:ww tomtom com/7502,
us:www.tomtom.com/7510
I i¡ rlri¡ lll:
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dich¡araz¡one di

f)iLuii¡,r¡ lli\l:ir
Ouesto srmbolo Dresenre sul Þrodof,o o sulld sua confezione indica
che il prodo[o nbn deve essère smallilo lra i rijiuti domest¡ci
Conformemente alla direft¡va europeâ 2002/96/EC per ¡ rif¡ut¡ di

el tF), questo prodono
e raccola indifferenziata
d .restiluzione âl punto
o taggto,

Deze hândleiding is met de grootste lorg samengesleld Hel lan zi¡n
dat door de conlinue productonM¡lkeling bepââlde informalie niet meer helemaal
actueel is. De informat¡e in dit document kän zonder voorafgaande kennisgeving
worden gewìjzigd.

48N42, 4EN52, 4EV 42, 4EV 52

@ 201 1 TomÍom N.V., Nederland. TomTom@ en hel logo met twee handen zi¡n ondet
andere handelsme*en die eigendom zi¡n van TomTom N.V. of een van haat
clochterondernemingen Ga naar www tomtom com/legal voor garant¡es en
licentieovereenkomslen voot eindgebtuíkeß die van toepassing zi¡n op dit producl

Tillegg
\.r liLgr siirlt.¡l1"1ir,r-ili¡ d ir o! ¡1lvii,,ì.r
Globalt posisjoneringssYstem
Globalt iser plasser¡ng og
tidsinfo uSAs regierering
som er inq i GPS
Lilgjeng funks¡onên lil
Tomlo er nøvâltigheten
for GPS
Brukes med varsomhet
Bruk av en TomTom-enhetfor navigering betyr l¡kevel at du må kjøre forsiktig og være
oppmerksom
FIV og sykehus
Bruk av enheter med ântenne er forbudt på de fleste fly, på m¿nge svkehus oq m¿nge
annen steder. En I oml om enhel må ikke benyttes på slike sLede'r.

Ìl¡ilcil

grader C/113 F) temperaturer
TemDeraturer: Standardfunksion: -0 qrader C (32 F) til F45 grader C (113 f);
koñidslagrinq:2OgraderC(:4Tllil+60grãderCll40Fl;langlidslagring:-20grader
C {-4 Fl til +25 qrader C (77 F).

Fors¡ktig: fâre for eksplosion ved bruk av feil bater¡tyPe
Dil må ikke fiêrne eller forsøke å fierne balter¡et, som det ikke er meninqen al brukeren
stal skifte. H;is du har problemer'med baleriel, konlakter du fomToma kundeservice.

a- è srâta posla esrrema
ppo dei prodoni, âlcune

intorm¿zioni polr e Le ¡nform¿/ioni di questo
ãããr."nto .ono fica



LITIUMION-BATTERIET I DETTE PRODUKTEI SKAL GJENVINNES
ELLEN KASTES I HENHOLD IIL LOKALE RETNINGSLINJER OG
BESTEMMELSER. BATTERIE'I SKAL IKKE KASTIS I

HUSHOLDNINGSAVI-AI LET. DII BIDBAR TIL A BEVARI MILJØET
BRUK TOMTOM-ENHÊTEN BARÊ MED DC-STRøMKABELEN SOI\¡
FøLGER MED (BILLADER/BATIERIKABEL), AC,ADAPTEREN
(HJEI\4MELADER) I IN GODKJINT HOLDER, ELLEH BRUK USB-
(ABILEN SOM TøLGÉR MED, FOB Á KOBLE TIL EN DAI AI\¡ASKIN FOB
A LADE BAITERIEI.

9ruk laderen som følger med enheten
Du finner informasjon om ãndre ladere som er godkjent for bruk med enheten, på
netstedet tomtom,com,
8after¡ets oppg¡fte levetid er baneriets maks¡male levetid Baner¡ets maksìmale levetid
kan kun oppnås under spesìelle ätmosfær¡ske forhold Bafteriets beregnede, maks¡male
revetìd er bâsed på en gjennomsniftl¡g bruksprof¡1.

Fortips om hvordan du forlenger bafteriets levetid, gå tìl Ofte st¡lte Spørsmål for d¡t land
I listen under:
AU:M tomtoñ com/8703, CZ:w tomtom com/7509, DE:ww tomtom com/'
7508, DK:M tomtom com/9298, ES:w tomtom.com/7507,
Fl:M tomtom com/9299, FR:ww.tomtom com/7506, Hu:www tomtom com/
10251, lT:w tomtom.com/7505, NL:w tomtom com/7504,
PL:ww tomtom com/7503, PT:www tomtom com/8029, RU:w tomtom com/
10250, SErw,tomtoñ com/8704, UK:www.tomtom com/7502,
JS:www tomtom.com/7510
tt-ilrerkrn0

l' Ê f .s

\\ eter

Destemmelser ¡ EU-direkt¡v 19gg/5/EC Du finner sâmsvârserklær¡ngen her:
dww.tomtom.com/legal.
,rtllldìraktrv

X
tet eller forpâk
les som husho U-
ktrisk og elektr te
astes som uso

avhend¡ng, vennlist returnerdefre produktet det til salgsstedet ellertil
en lokal resirkuleringsstasjon
ll.lte ¿Õkrrìan1êt
V¡ har lagt ned mye ärbe¡d i utarbeidelse av denne bruksânvisningen
Kont¡nuerlig produktuNikl¡ng kan medføre ât noe informasjon ¡kke er
helt oppdâted lnformasjonen i defte dokumentet kan endres uten

CopyriUlrt
@ 201 I TomTom N.V., Holanda TomTom@ e o logólipo das "duas mãos", entre outras,
são marcas comercíaìs detidas pela TomTom N,V, ou pot uña das suas subsÌd¡áias Vá

a www toñtoñ com/legal parc consullar as gaÍanlías e o conlrctos de lícença do
ulil¡zador f¡nal aplicáveis a esle produlo

Tillägs
Vikiig sdkcrhcts¡nfoirì¿tioI oclì varnrn0âr
Global Posit¡oning SVstem
GPS (Global Pos¡t¡on¡ng System) ãr ett salell¡tbâserat system som tillhandahåller
informat¡on om plâts och tid över hela världen. GPS drivs och konkolleras helt av den
amerikanska reger¡ngen som ansvârar för dess lillgãngl¡ghet och noggrannhet. Allâ
förãndringar av ti¡lgangligheten och noggrannheten hos GPS, eller förändringar av
mìljövillkor, kan påverka din TomTom enhets funktion lomlom tar inget ansvar fõr
tillgängligheten och noggrânnheten hos GPS.
Använd med förs¡ktighet
När du anvãnder en TomTom-enhet fòr navìgation måste du fortfarande kórâ fôrsiktigt
och vara uppmàrksam
FlVgplân och siokhus
Anvãndning av enheter med en antenn ärförbjuden i dellesta flygplan, på mångâ
sjukhus och på många andra plâtser. tn fomTom-enheL får inte anvåndas ¡ dessa
miliöer.
B¿tter r

ingen laddning vid låga (under 0'C/32'F) eller höga (över45'C/113"F) temperaturer
Temperâturer: Standardfunkt¡on: 0'C (32'F) till + 45'C (1 13'F); kodsiktig fõrvaring: -20'C
(-4'F) till + 60'C (140"F); långsiktig fòrvarins: -20"C (-4'F) till +25'C (77"F).
Varn¡ng! R¡sk Iör explosion om båtteriet byts ut mot et âv lel typ
Försök inte ta boil baneriet, det kan ¡nte bytas av anvàndaren Kontaktâ TomToms
kundtjãnst om du har problem med bôtteriet.

LITIUM
ÅreRv
LOKAL S
I\4ED H L
ATT BEVARA N,lILJÖN ANVÃND DIN ToN¡ToM ENDAST I\îED
IVIEDFOLJANDE DC-NATSLADD IBILLA"DDARE/BATTERIKABELI, AC-
ADAPIER (HEI\¡IV]ALADDAREI, I GODKAND LADOARE ELLER14ED DEN
I\¡EDFOLJANDE USB.KABELN ANSLUTEN fILL EN DATOR FOR
BAilERILADDNING

Anvãnd enheten t¡llsammans med den medföljande laddãren
lnformation om godkãnda laddare förenhetenfìnns påtomtom com om du behöveren

Den angivna bâfreril¡vslànsden ãr den l¿ingsta möjliga bafrerilivslãngden. Den l¿ingsta
möjliga baner¡livslãngden uppnås endasl under sãrskilda omg¡vningsvilllor. Den
uppskaftade bamerilivslãngden bygger på en genomsnìft1¡g användningsprofil
Tips för aft förlãnga bafreril¡vslängden f¡nns i Vanliga frågor och svar nedan fór ditt land:
AU:M tomtom com/8703, CZ:ww tomtom com/7509, DE:www tomtom com/
7508, DK:M.tomtom com/9290, ES:www.tomtoú com/7507,
Fl:w.tomtom.com/9299, FR:ww tomtom com/7506, HU:www tomtom,com/'
10251, lT:ww tomtom,com/7505, NL:tww tomtom com/7504,
PL:www tomtom com/7503, PT:www tomtom com/8029, RU:M tomtom com/
10250, SE:w\e toñtom com/8704, IJK:ww tomtom com/7502,
US:M tomtom com/7510
C[-nr¡rt]ìin!
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navigationsenheter och t¡llbehör uppfyller de grundlãggande kraven
ochandrarelevantaföreskrifterìEUdirektiv1999/5/EG Konformitetsdeklarationenfinns
hãr: w tomtom com/legal

\€/
X,4\

I Delh¿¡dok,,fle,ìter
Denna handbok har uúormats myckel noggranl. Konlinuerlig
produkluweckl¡ng kan ¡nnebãra at viss informêtion inte ãr hell

uppdâterâd lnformationen idethärdokumentetkan komma aftãndrasutan föregående
meddelande
TomTom ansvarar inte för tekniska eller redåktionellâ fel eller utelãmnanden i defra
dokument, ej heller fôrskador ellerföljdskador som kan uppstå tìll följd av användningen
av dena material. Det hãr dokumentet innehåller information som skyddâs av
upphovsrät. lngen del av deüa dokument får kopieras eller reproduceras i nåqon form
ulan an skriftl¡gt lillstånd försl erhållirs från TomTom N.V.
l.riodolllì¡ rn¡
48N42, 48N52, 4EV42, 48V52
C ûD yri! ht
@ 2O11 TomTom N.V., Nederländerna TomTom@ och losotypen \vå hãndel âL bland
andra, varumärken som tillhõr TomTom N.V. eller elt av dess doflerbolag lnfomatìon om
garantiet och slutanvàndarcúal som gället denna prcdukt f¡nns på www tomtom com/
legal.

Copyright notices
Otdnance Survery @ C¡own Copyt¡ght Lìcense number 100026920.

Dala Source @ 201 1 ToñTom
All tights reserved.

SoundClear." acoustic echo cancellatíon soÍtwarc @ Acoustic Technologìes lnc.

Nuance@ is a rcgistered lrcdema* of Nùance Commun¡cal¡ons, lnc and is used here

Some images are taken frcm NASA'S Eatth ObseMatory.

The puryose ol NASA'9 Eadh Obseryatory is to provide a frcely-access¡ble publícation on
lhe lnlenet where the public can obtain new satellíte imagery and scíenlific inÍomation
about our home planet.
The focus ís on Eadh's climate and environmental change: eadhobseyatory nasa gov/
Linotype Ftutiget and Univeß arc trademarks of Linotype GmbH registercd ìn the U.S
Patent and Trademaú Oftice and may be rcgislercd in certaìn other ¡uilsd¡ctions
MHei is a lrademark ofThe Monotype Corporalion and may be registered Ìn certa¡n

The software included in this ptoducl conþíns copytighted softuare lhal is licensed
undettheGPL AcopyofthatlícensecanbeviewedìntheL¡censeseclion Youcanobtatn
the complele coïesponding source codefrom us lor a period ofthrceyeaß afterout last
shípment ofth¡s product. For more infomatÌon, visíttomtom com/gpl or to call yout local
Tomfom customer support leam, v¡sit tomlom coñ/support and upon yout requesl we
wiil send you a CD with lhe correspond¡ng source code

I

Parâ ver dicas sobre como
correspondentes ao seu

a vida da bateria, consulte as FAOS

r'arsel
fomlom er ¡kke erstatningsansvarlig på bakgrunn âv tekniske eller redaksjonelle feil
eller manglende innhold, heller ikke for tilfeldige skader som er forårsaket âv bruk âv
Cefte mâter¡alet Dene dokumentet ìnneholder informasion beskyftet âv opphâvsren
lngen del av defte dokumentet kan kopieres eller reproduseres i noen form uten skriftlig
forhåndstillatelse fra TomTom N V
ll¡!n pil ¡ìodall¡r
4EN 42, 4EN52, 4EV 42, 4EV 52
Opphnvsr ott
O 2011 TomTom N.V., Nederland. fomTom@. og de "lo hendeÌ-logoen, blant andre, er
/atemerket e¡d av TomTom N,V, ellet en av dercs underleverandørcí Vennl¡gsl se
www.tomtom com/legal Íor g¡eldende garcntier og lisensavlalerfor slullbrukere fot

Adenda
\visos e irlon¡¡çoci rlc seguranqâ inrporton¡e;
S¡stema de Pos¡c¡onåmento Globål
O Sistema de Posicionamento Globâl (GPSI é um s¡stema baseado em satélìtes que
transm¡te ¡nformações de localização e de tempo em todo o mundo Este s¡stema é
mant¡do e contro¡ado exclusivamente pelo Governo dos Estados Unidos dâ Amér¡c¿, o
qual é responsável pela sua d¡sponibilidade e precisão. Oua¡squer alteraçòes nâ
disponib¡lidade e precisão do sistema GPS, ou nas condições ambienta¡s, poderão
influenciar o funcionåmento do seu equipamento TomTom. A TomTom não ace¡ta
quãlquer responsabilidade pela d¡sponibilidade e precìsão do sistema cPS
lJt¡l¡zår com precaução
A util¡zaçáo de um equipâmento TomTom pâra navegâção não invalida a necessidade
de condurir com o dev¡do cuidado e atenc¿o
Aeronaves e hospitais
A ulil¡zaçáo de equipamentos com antena é proib¡da na maioria das aeronaves, em
muitos hospitãis e em diversos outros locais. Não deve ulilizar um equ¡pamento
IomTom nestes ambientes

Este produto ut¡liza uma bateria de ìões de l¡tio Não o utilize em ambientes húmìdos,
molhados e/ou corosivos Não coloque, guârde nem deixe o seu equipamento pedo de
uma fonte de calor, em locais com elevada temperatura, à luz solar d¡recta, num forno
m¡croondas ou dentro de um recipiente pressurizado e náo o exponha a temperaturas

Cu¡dådor r¡sco de explosão em caso de substituiçáo dâ bâter¡a por outra cuio modelo
náo é o correcto.

CO|llPUTADOR PARA CARBEGAI\IENTO DA BATEFIA
Ut¡lize este equ¡pamento com o carregador fornec¡do
Para substituir o seu carregador, vá a tomtom,com para obter informações sobre os
carregadores aprovâdos para o seu equ¡pamento.
O tempo útil de vida da bâteria apresentado corresponde à vìda máx¡ma possível da
bateria. A v¡dâ máxima de uma bâteria será ât¡ngida âpenas em cond¡qões âtmosféricas
especificas. O cálculo da vida máxima de uma bâter¡a bâseiâ-se num perfil méd¡o de
ut¡lizâcão

super¡ores a 60 C (140 F) O náo cumpr¡mento destas orientaçóes poderá provocârfuga
de ácido dâ baterìâ de iões de lítio, aquecimento, explosão ou combustáo e causar
ferimentos e/ou danos Náo fure, não abra nem desmonte a bâteria Se a bâteria tiver
umâfu9â e o ut¡lizâdorentrar em contacto com oslluidosderamados, deverá passara
áreaafectadadocorpoporáguacorrenteeprocurarcuidadosmédicosdeimedìato Por

. motìvos de segurança e para prolongar a v¡da útil da bater¡â respectivo carregamento' náo será realìzado se a tempeÍatura for demasiado ba¡xa (abaixo de 0 C/32 F) ou
demâsiado âltä {aba¡xo de 45 C/l13 Fl

Temperaturas: funcionamenlo normâl: de -0 C 132 F) a +45 C {1 13 F); armâzen¿mento
de cuda duraçáo: de -20 C G4 F) ã + 60 C (140 F); armäzenamento de lonsa duração:
Ce -20 C (-4 F) a +25 C \t] Fl

10251, lT:w tomtom com/7505, NL:ww.tomtom com/7504,
PL:ww tomtom com/7503, PT:ww tomtoñ com/8029, RU:w tomtom coñ/
10250, SE:www tomtom.com/8704, UKrww tomtom.com/7502,
USrM tomtom com/7510
ìlarcação Cf
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A Tomlom vem por este me¡o declarar que os equipamentos de
nâvegáção pessoal TomTom eslão em conformidâde com os requ¡sitos fundamentais
e outraC cláusulas relevântes da Direct¡va da IJE 1999/5/CE. A declaracão de
conformidade (em inglés) eslá disponivel em: ww.tomtom.com/leg'al.
lr ectivå lì[:I
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Incluídâs neste
A lomTom não se responsabiliTa por eros técnicos ou ed¡loriais, nem por quåisquer
omissoes contidás nesle documento, bem como por quâisquer d¿nos ac¡dênla¡s ou
consequent empenho ou da ulili/ação deste material, Este
documento protegidaspordkeitos deautor. Nenhuma påiledeste
documento da ou reproduz¡da, seja de que formâ for, sem a
êutor¡zaçáo TomTom N.V.
¡lorrcs (los r¡odclos
4ÈN42, 4EN52, 4EV 42, AEV 52


